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Améliorer la prise en charge psychologique périnatale
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Texte de la question

Mme Soumya Bourouaha attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la nécessité
de mieux prendre en charge les troubles psychiques périnataux. Grâce à la médecine moderne, les
complications physiques liées à l'accouchement sont devenues de plus en plus rares. Cependant, d'autres
complications peuvent survenir, notamment celles liées à la santé mentale des jeunes mères. Deux mois après
leur accouchement, environ 1 femme sur 4 souffre de symptômes importants d'anxiété, 1 sur 6 de dépression
post-partum et 1 sur 20 a déjà ressenti des idées suicidaires. Ces chiffres sont alarmants et démontrent
également le manque de prise en charge psychologique dans un moment sensible de leur vie. Les
conséquences à long terme sont par ailleurs considérables. Près de 50 % des femmes ayant souffert de
dépression périnatale risquent de devoir, par la suite, faire face à une récidive dépressive. De plus, les filles dont
la mère a été touchée par une dépression en post-partum sont plus enclines à se retrouver elles-mêmes dans
cette situation après leur accouchement. Pour prévenir cette dégradation de leur santé mentale, il est important
de réduire l'isolement des jeunes femmes dans cette période sensible de leur vie. Les professionnels de santé
doivent être mieux formés à la détection des signes avant-coureurs d'anxiété et de dépression périnatale, mais
également à leur prise en charge. Il est également essentiel que l'autre parent puisse être présent en soutien, ce
qui passe notamment par l'allongement du congé de coparentalité. Enfin, le grand public doit être d'autant plus
sensibilisé à cette cause, notamment dans le monde du travail, afin de la déstigmatiser et de lever les tabous.
Dans le cadre de la santé mentale comme grande cause nationale en 2025, elle l'interroge sur ce qu'elle
souhaite mettre en œuvre pour faire de la santé mentale périnatale une priorité nationale de santé publique.

Données clés

Auteur : Mme Soumya Bourouaha
Circonscription : Seine-Saint-Denis (4e circonscription) - Gauche Démocrate et Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 1342
Rubrique : Santé
Ministère interrogé : Santé et accès aux soins
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 562622 octobre 2024

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1342
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720838
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202428.pdf

